PREFEITURA MUNICIPAL DE AGUA BRANCA

CARGOS: AUXILIAR DE SERVICOS GERAIS — AUXILIAR DE VIGILANCIA ESCOLAR — COVEIRO

JARDINEIRO — OPERADOR DE TRATOR AGRICOLA - PEDREIRO

PORTUGUES

As questdes 1 a 8 referem-se ao texto seguinte.

INTERNETES: A LINGUAGEM DA INTERNET
DIVERSIDADES LINGUISTICAS NA COMUNICACAO

Simultaneamente com o surgimento da Internet iniciou-se
também uma nova forma de comunicagao: a linguagem da Internet.

A comunicacado a partir da Internet passou a ser invadida
por simbolos, abreviaturas, icones e outros elementos que
permeiam a linguagem nos chats e e-mails.

Alguns estudiosos envolvidos com as areas da linguistica
e da comunicagéo ficam receosos com esta nova linguagem, com
medo de que isso possa empobrecer a lingua portuguesa e
comprometer a norma culta, uma vez que nesta nova situacéo
comunicativa os interlocutores ndo se preocupam com regras
gramaticais, pontuagdo, ortografia, etc. Na realidade ndo ha
necessidade desta preocupacgdo tdo intensa. Esta linguagem da
Internet chamada de “internetés” surgiu em fun¢do da necessidade
de o internauta se adaptar melhor ao teclado e pudesse ter uma
comunicagdo via computador mais rapida. Porém, a utilizacéo desta
linguagem fica restrita a Internet, a maioria das pessoas ndo a
utiliza em outro meio, pois sabem gue esta nova comunicac¢éo nada
mais é do que um codigo proprio da rede e que nado é eficaz para
uma comunicagao formal.

Um internauta ndo esquecera da norma culta da lingua
portuguesa somente por usar o internetés quando se comunica via
computador, pois, se caso iSSO acontecesse, uma pessoa, ao
aprender uma lingua diferente, também se esqueceria de sua lingua
mae.

O processo de aprendizagem linguistica € cumulativo e
simultaneo. O conhecimento de girias também néo é tao prejudicial
assim; o importante € que a pessoa saiba que tipo de linguagem
deve usar para cada situacdo. Em uma conversa informal, com
amigos, o uso de girias é normal e aceitavel, mas em reunides,
apresentacfes ou ambiente de trabalho é recomendavel a utilizacao
de uma comunicagéo formal. O problema existe quando um falante
insiste em usar uma modalidade linguistica fora de seu ambiente
natural. Isso ocorre bastante quando um profissional de certa area
costuma utilizar-se sempre de termos técnicos pertinentes a sua
atividade, como por exemplo, um profissional de economia que
somente fala utilizando o economés.

Sem duvida, o que se deve ter em mente, para saber se
comunicar, é que o importante € ser entendido e, para isso, é
necessario saber definir a maneira como falar em relagdo ao

ambiente e para quem se estéa falando.
Rodrigo Carvalho

01. Em todas as alternativas abaixo foram citados argumentos que
procuraram defender a tese proposta no texto acima, exceto:

a) “Esta linguagem da Internet chamada de “internetés” surgiu
em fungcdo da necessidade de o internauta se adaptar
melhor ao teclado e pudesse ter uma comunicagdo via
computador mais rapida.”

b) “..a utilizagdo desta linguagem fica restrita a Internet, a
maioria das pessoas ndo a utiliza em outro meio, pois
sabem que esta nova comunicagdo nada mais é do que um
cédigo proprio da rede e que ndo é eficaz para uma
comunicacao formal.”

c) “Um internauta ndo esquecera da norma culta da lingua
portuguesa somente por usar o internetés quando se
comunica via computador, pois, se caso iSso acontecesse,
uma pessoa, ao aprender uma lingua diferente, também se
esqueceria de sua lingua mae.”

d) “...ocorre bastante quando um profissional de certa area
costuma utilizar-se sempre de termos técnicos pertinentes a
sua atividade, como por exemplo, um profissional de
economia que somente fala utilizando o economés.”

02. A respeito do terceiro paragrafo, convém afirmar que €
constituido por:
a) quatro periodos; sendo dois simples e dois compostos.
b) quatro periodos; sendo um simples, e os demais compostos.
c) treze periodos; sendo todos simples.
d) treze oragdes; sendo formado por quatro periodos
compostos.

03. Pode-se afirmar que o texto:

a) tem por finalidade expor um ponto de vista ao leitor, de
modo a convencé-lo de que sua forma de considerar o
assunto é a verdadeira.

b) tem a fung&o de vender e divulgar produtos.

C) quer mostrar que a praticidade e a velocidade da internet
mudaram a forma de comunicag&o entre as pessoas.

d) fornece informagbes sobre o surgimento da internet, seu
desenvolvimento e aprimoramento, fazendo uma breve
retrospectiva histérica até chegar ao enorme uso desta
tecnologia.

04. Considere o seguinte trecho: “Alguns estudiosos envolvidos com
as &reas da linguistica e da comunicacéo ficam receosos com
esta nova linguagem, com medo de que isso possa empobrecer
a lingua portuguesa e comprometer a norma culta...”. O termo
“iss0”, em destaque no texto, refere-se:

a) alingua portuguesa.

b) aos estudiosos.

C) as éreas da linguistica e da comunicagéo.
d) anova linguagem.

05. Transpondo para a voz passiva analitica a frase:
“Simultaneamente com o surgimento da Internet iniciou-se
também uma nova forma de comunicacgao...”, obtém-se a forma
verbal:

a) éiniciada.
b) foi iniciada.
c) forainiciada.
d) serainiciada.

06. “Porém, a utilizacéo desta linguagem fica restrita a Internet, a
maioria das pessoas nao a utiliza em outro meio, pois sabem
gue esta nova comunicacdo nada mais € do que um cédigo
proprio da rede e que ndo é eficaz para uma comunicagdo
formal.”

Nas suas quatro ocorréncias do periodo acima, a palavra “a”
classifica-se, respectivamente, como:

a) artigo _ artigo _ artigo _ artigo.

b) artigo _ combinacdo _ preposicao _ preposigédo.

c) combinacdo _ pronome _ artigo _ preposicao.

d) artigo _ contracdo _ artigo _ pronome.

07. Assinale a alternativa que contém uma afirmacgao correta:
a) Na palavra linguistica ocorre um grupo consonantal e um
hiato.
b) Na palavra linguagem ocorre um ditongo oral decrescente.
c) Na palavra internauta ha quatro silabas e nove fonemas.
d) Em computador ocorre um digrafo e um encontro
consonantal.

08. Indique a alternativa em que todas as palavras sao acentuadas
graficamente, segundo a mesma regra.
a) simbolos, icones, aceitavel.
b) também, internetés, ha.
c) rapida, linguistica, area.
d) necessario, girias, simultaneo.

09. Assinale a alternativa que contenha emprego incorreto da virgula.

a) “A linguagem por abreviagbes tem sido muito utilizada por
jovens e criangas, devido aos meios de comunicagao
virtuais, como celulares, MSN, Orkut, dentre outros”.

b) “Mesmo sendo numa linguagem sem regras, criangas e
jovens apresentam maior criatividade ao produzirem um
texto”.

c) “Basta ter criatividade para aproveitar o conhecimento
adquirido pelos alunos, a fim de valorizar as aprendizagens
que ja possuem”.

d) “O papel da escola é valorizar, a comunicacao formal, com
as normas corretas de escrita, ndo aceitando tais modelos
em trabalhos e provas”.

10. Assinale a alternativa sem erro de grafia:
a) Atraso, pesquisa, estrangeiro, excegao, oscilacao.
b) Jeito, atravez, magestade, jiboia, estencéo.
c) Magua, tdboa, sargeta, gorgeta, ogeriza.
d) Beneficiéncia, cabeleleiro, impecillho, imido.
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As questdes 11 a 13 referem-se ao texto seguinte.
Congresso internacional do medo

Provisoriamente ndo cantaremos o amor,

que se refugiou mais abaixo dos subterraneos.

Cantaremos o0 medo, que esteriliza os abragos,

ndo cantaremos o 6dio, porque esse nao existe,

existe apenas 0 medo, NOSso pai e nosso companheiro,

o0 medo grande dos sertdes, dos mares, dos desertos,

o0 medo dos soldados, o0 medo das mées, o medo das igrejas,
cantaremos o medo dos ditadores, o medo dos democratas,
cantaremos o medo da morte e o medo de depois da morte,

depois morreremos de medo e sobre nossos tumulos nascerdo

flores amarelas e medrosas.
CARLOS DRUMMOND DE ANDRADE. Poesia Completa. Rio de Janeiro: Nova Aguilar, 2001.

11. Analise as ideias apresentadas a seguir.

I. O eu lirico situa uma época de dor e conflitos, em que o
medo estd4 presente em tudo e em todos, dominando o
mundo.

Il. De acordo com o texto, somente o amor ndo da lugar ao
medo.

lll. E sentido medo dos ditadores por ndo respeitarem a
liberdade nem os direitos humanos, dominando com base na
repressao.

S&o condizentes com o texto APENAS:

a) lell
b) lelll.
c) llell.
d) I

12. No poema, em que verso se percebe que o medo faz parte do
cotidiano das pessoas?
a) “Provisoriamente ndo cantaremos o amor...”
b) “...que se refugiou mais abaixo dos subterraneos...”
c) “...ndo cantaremos o 6dio, porque esse ndo existe...”
d) “...existe apenas o medo, nosso pai e nosso companheiro...”

13. A classificagdo que nédo corresponde a palavra em destaque é:

a) “Provisoriamente ndo cantaremos o amor...” (verso 1) —
(advérbio)

b) “Cantaremos o medo, gue esteriliza os abragos...” (verso 3)
— (pronome relativo)

c) “existe apenas o medo, nosso pai e nosso companheiro”
(verso 5) — (pronome substantivo)

d) “... e sobre nossos tumulos nascerdo flores amarelas e
medrosas.” (verso 11) — (preposic¢ao)

14. Na forma verbal “morreremos”(futuro do presente do indicativo):

a) a desinéncia nimero-pessoal da primeira pessoa do singular
é idéntica a da terceira.

b) a vogal tematica e aparece em todas as pessoas
gramaticais.

c) a desinéncia modo-temporal indica a pessoa gramatical do
verbo.

d) o tema se faz presente apenas na 1% 22 e 32 pessoas do
singular.

MATEMATICA

15. O que deve ser feito com o numero “7056” de modo que o “7”
diminua seu valor em mil vezes. Qual o valor encontrado?
a) 5.760
b) 6.057
c) 7.650
d) 6.570

16. Se eu trocar 16 notas de R$ 50,00 por notas de R$ 100,00,
guantas notas de R$ 100,00 devo receber?
a) 4 notas
b) 8 notas
c) 12 notas
d) 16 notas

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

Uma Instituicdo Publica recebeu uma caixa de magas para a
merenda das criangas carentes. Essa quantidade foi repartida
igualmente entre as 8 salas da Instituicdo, sendo que cada sala
recebeu 36 macas e ainda restaram 6 na caixa. Quantas magas
havia inicialmente na caixa?

a) 242

b) 224

c) 294

d) 249

Todas as alternativas sobre numeros racionais estdo corretas,
exceto:

a) afragdo 7/50 equivale a um decimal exato.

b) a geratriz de 0,555... é a fragdo 5/9.

¢) asoma de dois nimeros racionais é sempre racional.

d) afragdo geratriz da dizima periédica 15,1333... é = 227/14.

Ao decompor 1200 em fatores primos obtém-se 2% X 3 X n. Qual
é o fator que deve ser colocado no lugar de n para que a forma
fatorada represente o nimero 12007

a) 5°

Um representante de vendas gasta 1/6 do seu salario com o
aluguel da casa onde mora, 1/2 com gastos referentes a
alimentacéo e o restante com atividades de lazer. Que fracdo do
salario cabe as atividades de lazer?

a) 1/3

b) 2/8

c) 6/8

d) 1/2

Qual é o valor da seguinte expressdo?
1 -1
1-(-2)

a) 1
b) 1/3
c) 3
d) -3

Inscreveram-se para um concurso 1.380 candidatos, porém a
taxa de reprovacao foi de 15%. Qual o nimero de candidatos
aprovados e reprovados, respectivamente, no concurso?

a) 678e702.

b) 702 e 678.

c) 207 e 1.173.

d) 1.173 e 207.

O funcionario de uma empresa recebeu seu 13° salario e
colocou R$ 1.000,00 em uma aplicagdo que rendia 1% ao més
de juro. Ap6s 6 meses, qual a quantia que o funcionério terd na
aplicagéo?

a) R$ 1.040,00

b) R$ 1.400,00

¢) R$ 1.060,00

d) R$ 1.600,00

Indique a Unica alternativa verdadeira no tocante & geometria:

a) O triangulo equilatero possui todos os lados diferentes.

b) Um poligono que possui 11 lados €é denominado
“dodecagono”.

c) Dois angulos adjacentes sdo suplementares quando a soma
de suas medidas é igual a 90°.

d) Um angulo é denominado reto quando a sua medida vale
metade da medida do angulo de meia-volta.

Qual é o poligono cuja medida do angulo interno é igual a 162°.
a) decagono.

b) icosagono

c) pentagono.

d) pentadecagono.
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26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

SendoA={x eR|—1 <x <3},B={xe Rlx >1}eC=
] — =, 2], podemos afirmar que:

a) AUB=[-1,+ o9

b) AUC=]1,2]

c) BUC=]=,2[

d) AUBUC=R_

Dada a imagem abaixo, encontre as medidas x e y indicadas na
figura, respectivamente:

"
x|y
- 60° 45° c
a) 60°e 30°
b) 30°e 60°.
c) 30% 45°
d) 45°e 30°

50% de 60% de 70% de um numero representa quantos por
cento do numero?

a) 1%

b) 7%

c) 14%

d) 21%

CONHECIMENTOS GERAIS - AGUA BRANCA

De acordo com o censo 2010, qual a populacdo estimada da
cidade Agua Branca?

a) 19.773.

b) 19.737.

c) 19.377.

d) 19.307.

Em que ano e, através de qual ato legislativo, Agua Branca
foi elevada a categoria de cidade?

a) Ano de 1919, através da Lei 805.

b) Ano de 1929, através da Lei 825.

c) Ano de 1929, através da Lei 805.

d) Ano de 1919, através da Lei 825.

Sobre o relevo, assinale a alternativa CORRETA.

a) Agua Branca esta localizada no pediplano do baixo S&o
Francisco e faz parte dos macicos sertanejos alagoanos,
gue apresentam altitudes variando de 400 a mais de 700
metros.

b) A altitude de seu territério, como predominio de 500 a
800 metros, confere condi¢des climaticas que permitem a
ocorréncia de brejos de altitude.

c) O relevo do municipio faz parte do Patamar Colinoso do
Sao Francisco, que apresenta colinas dissecadas pela
rede fluvial de fraca a média densidade de drenagem e
planicie fluvial.

d) O relevo distribui-se em trés compartimentos, o Baixo
Planalto Sedimentar, com seus interflvios tabuliformes
dissecados pelo Rio Boacica e seus afluentes, na parte
sul do municipio; o Patamar Colinoso da margem do Rio
Sao Francisco, na porgao central, onde aparecem cristas
e colinas.

Em 1983, nos primoérdios da Republica, divergéncias entre
as liderangas politicas locais e o governador Gabino
Besouro determinaram, por influencia deste, a mudanca da
sede do municipio fazendo-a sair da Vila de Agua Branca,
para a povoagédo Varzea do Pico, com o0 nome de:

a) Urucum.

b) Capia.

c) Capiata.

d) Gabinés.

33.

36.

37.

38.

39.

40.

Qual a palmacea, da propria regido, que é utilizada para a
confeccéo de trancado?

a) Palha de Ouricuri.

b) Palha de Milho.

c) Palha de Bambu.

d) Palha de Cipé-titica.

. Quem pode propor a emenda a Lei Organica Municipal?

a) Apenas o Prefeito.

b) O Prefeito e 1/3 dos vereadores.

c) Apenas os vereadores.

d) Prefeito e mais da metade dos vereadores.

. Quem foi o Bar&o de Agua Branca?

a) Luiz Vieira de Siqueira.

b) Roberto Villar Torres.

¢) Joaquim Antonio de Siqueira Torres.
d) Jodo Antonio Malaquias de Siqueira.

Assinale a alternativa que indica a Lei Orgéanica do municipio
de Agua Branca.
a) 315 de 1990.
b) 312 de 1990.
c) 305 de 1990.
d) 301 de 1990.

Qual o prazo que a Camara Municipal tem para apreciar o
veto do Prefeito?

a) 15 dias apds o recebimento.

b) 15 dias Uteis apds o recebimento.

c) 10 dias ap6s o recebimento.

d) 10 dias Uteis ap6s o recebimento.

Por qual ato normativo da Camara serd concedida a
delegacéo ao Prefeito?

a) Portaria.

b) Resolucao.

c) Ato da Mesa.

d) Decreto Legislativo.

De acordo com o Censo 2010, do IBGE, qual a porcentagem
de eleitores com nivel superior na cidade de Agua Branca?
a) 5%.

b) 3%.

c) 2%

d) 1%.

Sobre o clima de Agua Branca, assinale a alternativa

CORRETA.

a) Megatérmico subumido seco, com grande deficiéncia
hidrica no verao.

b) Megatérmico semiarido, com grande deficiéncia hidrica
no veréo.

c) Megatérmico subimido frio, com grande deficiéncia
hidrica no verao.

d) Megatérmico umido, com grande deficiéncia hidrica no
verao.
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